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Exercice 1

Soit ABC un triangle telque BC=3, AC=6et AB=4.
On considére les points pondérés (A, 1); (B, —3) et (C, 2).
on note E = Bar{(A1);(B,-3)}, F=Bar{(A1);(C,2)} et K =Bar{(C,2);(B,-3)}

1) Montrer que A—E = gA—B et que Nﬁ = %A—C
2) Montrer que BK = —ZB—C., et en déduire que AK =3AB-2AC
3) Montrer que les droites (CE), (BF) et (AK) sont paralléles

4) Construire le triangle ABC et les points K, Fet E

Exercice 2
Soit G le barycentre des points pondérés (A, 4); (B, 2) et ( C, 2) et soit | le milieu du segment [BC].
1) Déterminer une relation vectorielle liant les points A, B, Cet G
2) a) Montrer que | est le barycentre du systéme pondéré {( B, 2) ; (C, 2)}
b) Montrer que G est le milieu du segment [AI]
3) Construire le triangle ABC etles points | et G .

4) Soit (F) I'ensemble des points M du plan vérifiant la relation

HZAM +BM +CMH:H2AM _BM —CMH

a) Montrer que les points A et | appartiennent a (F)

b) Montrer que 2AM +BM +CM =4GM et 2AM —BM —CM =2Al

c¢) En déduire que (F) est un cercle dont on déterminera le centre et le rayon

Exercice 3
ABCD est un quadrilatére
G est le centre de gravité du triangle ABC

| et J les milieux respectifs de [AB] et [BC]
L={(A1):(D.3)}

K={(A1):(D3)}

H = Bar{(A1);(B,1);(C,1);(D,3)}

Le but de I'exercice est de démontrer que les droites

(IK), (JL) et (DG) sont concourantes
1) Placer sur la figure les points Let K

2) Démontrer que H est le barycentre des points G et D
dont on déterminera les coefficients
2) Démontrer que H est le barycentre des points J €t L dont on déterminera les coefficients
3) Démontrer que H est le barycentre des points | et K dont on déterminera
4) Que peut-on conclure ?
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Exercice 4
Soient A et B deux points distincts du plan.
Déterminer 'ensemble des points M du plan vérifiant :

1) H3W-W3’H —4

2) HZW + SW“ <5

3) 2><H2MA— MBH :HMA+ MBH
Exercice 5
Dans le plan est rapporté a un repére orthonormé (O, T, ]) on considére les points A(Z,l); B(—l, 4) et
C (—3, —2)
1) Placer les points A, B et C
2) Calculer les coordonnées du centre de gravité G du triangle ABC
3) Calculer les coordonnées de G' = Bar {(A, —2) ;(B, 3) : (C,l)}
4) Les points O, G et G' ?
Exercice 6
Soit ABCD un carré et K le barycentre des points pondérés (A, 2); (B,—l); (C, 2) et (D,l).

1) Soit | le barycentre du systéme pondéré {(A, 2);(B, —1)}. Déterminer | puis construire |
2) Soit J le barycentre du systéme pondéré {(C, 2);(D,1)} . Déterminer J puis construire J
3) a) Ecrire le vecteur 2KA — KB en fonction de Kl

b) Ecrire le vecteur 2KC + KD en fonction de KJ

4) Montrer que K est le barycentre du systéme pondéré {( I ,1) X (J,3)} puis construire K

- —

5) On munit le plan a un repére (O, I, j) Et on suppose que A(l, 2); B(2,3); C(3, 2) et D(2,1) .

Déterminer les coordonnées des points |, J et K.
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